

劈波斩浪，先声夺人

中国泳军首日夺四金，孙杨200米登顶

亚运会首个比赛日，除了备受瞩目的首枚金牌，同时开始的泳池较量，让本届亚运会上中日两国的暗战提前进入白热化。19日晚上，蓬加诺水上中心共产生了7枚金牌，中国泳军狂揽其中4金，然而不甘示弱的日本人也拿走了其余三块。

本报特派记者 刘伟
8月19日发自雅加达

游泳首金花落中国

女子1500米自由泳，是雅加达亚运会水上的第一个决赛项目，在这块象征开门红的游泳首金争夺战中，中国队展现出了超强的统治力，王简嘉禾和李冰洁包揽了冠亚军，为全队接下来的比赛开了个好头。

此前，王简嘉禾在今年的全国冠军赛上，曾游出15分53秒01，这也是今年世界第三好成绩，亚洲纪录保持者李冰洁的最好成绩今年世界排名第六。由于两人的实力高出其他对手一大截，所以比赛开始后没多久，就变成了两位中国选手之间的较量。

最终，王简嘉禾以领先李冰洁0.12秒的微弱优势率先触壁，拿下了这枚金牌，也让日本人见识到了中国选手在这个项目上的绝对统治力。

在男子100米仰泳决赛中，8月19日迎来23岁生日的徐嘉余，在同日本名将入江陵介的直接对话中胜出，终结了日本队在该项目的四连冠，52秒34的成绩，也追平了赛会纪录。

带头大哥统治力升级

孙杨在当晚的压轴大戏男子200米自由泳中亮相，以中远距离见长的孙杨，200米并非长项。不过，这一次孙杨显然有备而来。上午的预赛，孙杨位列榜首，晚上的较量，面对两位选手的“围剿”，孙杨后程全力冲刺，最终成功登顶。

值得一提的是，这也是孙杨首次在亚运会上夺得200米自由泳金牌，“在之前两届亚

运会上，400米到1500米自由泳的金牌，我都拿过，就差200米这块金牌，今天圆梦也是等了八年，在广州输给朴泰桓，上一届惜败萩野公介，今天终于弥补了遗憾。”

赛后，孙杨透露，其实自己的200米自由泳，同其他项目一样都有极强的统治力，“我觉得我对这个项目的统治力很强，虽然竞争很激烈，但是我具备这个水平，对于对手们来说，这也是一种震慑。”

孙杨所说的对手，显然是此前两届亚运会先后将自己拉下马的韩国和日本选手，从实力到气势上的碾压，孙杨的霸气，令人刮目相看。

日本选手野心很大

尽管中国泳军开局气势汹汹，然而日本人后程发力同样惊人，在女子4×100米接力等三个项目上，他们瓜分了其余三枚金牌。

谁也未曾想到，中日两国的暗战，在亚运会首个比赛日就进入了白热化。

事实上，来到雅加达之后，日本人就毫不掩饰要挑战中国的姿态。18日上午，在日本代表团的亚运会赛前发布会上，日本奥委会主席山下泰裕就表示，日本队的目标着力于2020年东京奥运会，本届亚运会是一次重要练兵，是要给中国制造点麻烦，“在亚洲，中国队不只是某些项目实力强大，而是在大部分项目上的竞争力都很强，都是亚洲第一。我们的想法是给中国队带来挑战，毕竟两国运动员都表现出色的

话，会让亚运会更有看头，也会向世界展示亚洲的力量。中日两队竞争激烈，对两国运动员的实力提升也都有很大好处。”

此外，山下泰裕还表示，东京奥运会上，日本队的金牌目标是30枚，并争取挤进前三，“我们在2020奥运会上的目标是争取30枚金牌，争取金牌榜第3名的位置。”日本人的弦外音再明显不过，东京奥运会，中国、英国将是日本直接的对手，亚运会上的中日暗战接下来只会更加激烈。



孙杨在短距离上也极具统治力。新华社发

亚运会男足中国队全胜进16强

状态火热，打破小组赛进球纪录

19日晚，随着U23国足在小组赛最后一轮2:1逆转取胜阿联酋，球队成功地锁定了C组的第一名。三场比赛他们分别6:0、3:0和2:1获胜，虽然美中不足丢了一球，但是在三场比赛中攻入11粒进球，也展现了不俗的攻击力。值得一提的是，本次亚运会是中国队继2006年之后再次以小组全胜的结果出线，并且还打破了亚运会小组赛阶段历史上的进球纪录。

本次亚运会，中国队与东帝汶、叙利亚和阿联酋同分一组。在前两场比赛中，中国队分别以6:0和3:0轻松拿下东帝汶和叙利亚，成功提前出线。第三



U23国足为球迷带来惊喜。Osports供图

轮中，中国队只要保持不败，无须看同组另一场比赛的结果，即可以小组头名出线。虽然第三场面对阿联酋，马达洛尼将

阵容进行了部分轮换，在先失一球的情况下，凭借韦世豪的破门和姚均晟的世界波吊射，中国队的小伙子们还是经受住

了考验，最终逆转取胜，2:1拿下阿联酋锁定小组第一。

前2轮进9球不丢1球，U23国足已经创造了亚运会前两战的最好开局，如果能零封斩落阿联酋，不仅将收获三连胜，同时也将超越2002年3战取胜进9球不丢1球的数据，成为亚运会史上小组赛成绩最好的一次。虽然与阿联酋的比赛中遭遇了本届亚运会的首个失球，但是瑕不掩瑜的是，韦世豪和姚均晟的破门帮助球队创造了另一个历史，那就是打破了亚运会小组赛进球纪录。

1986年汉城亚运会和2002年釜山亚运会，中国队在小组赛3战都取得9粒进球，1994年

广岛亚运会，中国队小组赛4战打进了10球，因此本届小组赛中，U23国足打入11球，就将创造亚运会小组赛阶段进球数的高，并且史上第4次亚运会小组赛全胜出线。

接下来的淘汰赛中，中国队的对手将会是A组、B组和F组三个小组第三中的一个。不出意外，A组的第三名将在中国香港和印尼两队之间产生；B组的第三名将在卡塔尔和泰国两队之间产生；F组的第三名或将在沙特和朝鲜两队之间产生。从实力上看，中国队面对三个小组的任意一个第三名，完成晋级都应该在情理之中。
(综文)